

ПАТРИОТИЗМ КАК ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ НРАВСТВЕННЫЙ ПРИНЦИП И АНТИПОД ШОВИНИЗМА

Шовинизм и патриотизм. Некоторые люди ошибочно приравнивают эти понятия. Давайте разбираться. Патриотизм-это любовь к Отчизне. Уважение к родному Отечеству, народу, культуре, выраженные в желании и готовности отстаивать государственные и общественные интересы, защищать и оберегать свою страну. Это умение радоваться отечественными достижениями. Это понимание своей важности в обществе и важности общества для себя. Патриотизм не подразумевает отвержения всего «не нашего», угнетения «не своих». Это позор для Отечества. Это не патриотизм. Патриот - это не тот, кто видит только достижения и радости Родины. Это человек, который помнит и тёмные эпизоды истории, понимает недостатки, проблемы. Но он не кричит направо и налево, что у нас их нет, не скрывает. Он пытается их исправить, внести свой вклад в развитие. Он знает традиции, родной язык, историю. Не даёт им умереть. Помнит и передаёт другим. Патриотизм - это светлое и тёплое чувство.

Шовинизм же - это нездоровый патриотизм. Ненастоящий. Жестокий. Это идеология, суть которой заключается в проповеди превосходства своей нации над другими, ненависти к иноземцам и иноверцам. Это глупое деление людей на «своих» и «не своих», «высших благородных людей» и «низших». В этом заключается главное отличие патриотизма от шовинизма. Шовинисты считают, что имеют право на унижение других народов. Не гордость и любовь в их сердцах, а гордыня. Шовинизм ужасен, груб и неразумен. Это антипод патриотизма.

Ярким примером шовинизма может послужить агитационная деятельность Наполеона Бонапарта во время Отечественной войны 1812 года. Он считал французов выше всех остальных народов. Они освободители. Все остальные варвары и тираны. Лишь французы несут мир и просвещение. Подобными терминами он агитировал своих солдат. Со словом «патриот» же у меня сразу ассоциируется Василий Тёркин - герой одноимённого произведения Твардовского Александра Трифоновича. Он переплывает ледяную реку, чтобы передать на другой берег необходимую информацию. Сам же в этом поступке он подвига не видит. Не зазнаётся. Защита Родины для него само собой соответствующее. Он не горделив. Бодр и весел.

Шовинистические взгляды и суждения, к сожалению, довольно часто встречаются в современном мире. Некоторых людей история не учит. И как же порой стыдно слышать от соотечественников: «Нерусский!», «Эти глупые американцы», «В Германии одни фашисты живут».

Патриотизм - это хорошее и правильно чувство, но не стоит доводить его до крайности- шовинизма. Воспитывайте в себе уважение не только к своей стране, но и к другим!